REGLEMENT D’ORDRE INTERIEUR.

La Maison des Jeunes est une structure éducative communale permettant à chaque estaimpuisien de participer à des activités et de réaliser ses projets avec le soutien d’un éducateur qualifié.

C’est une structure éducative qui propose des activités extrascolaires pour tous les jeunes de l’entité. L’objectif principal de la maison de jeunes est de permettre aux jeunes Estaimpuisiens de pouvoir s’investir dans différents projets d’activités et ainsi pouvoir assurer un encadrement quotidien et éducatif par le biais d’activités.
1) Fonctionnement


L’accès à la Maison des Jeunes et aux activités programmées est réservé aux jeunes inscrits et âgés de 12 ans minimum à 18 ans maximum.

La Maison des Jeunes est une structure ouverte : les adhérents ont la possibilité de venir et de quitter la structure quand bon leur semble quel que soit leur âge, pendant les heures d’ouverture :





Lundi : 16h à 20h




Mardi : Fermé (activités sportives au complexe sportif de      Néchin de 17h à 19h




Mercredi : 13h à 20h




Jeudi : 16h à 19h




Vendredi 16h à 20h30




Samedi : 13h à 18h

Des activités peuvent être proposées certains soirs de la semaine à partir de 17h dans les complexes sportifs de l’entité ou le samedi après-midi sur l’extérieur.
 La fermeture de la Maison des Jeunes se fera au maximum à 21h ; sauf activité exceptionnelle où les horaires seront adaptés aux besoins de l’activité. De plus, l’horaire peut être modifié  pendant les vacances. Toute modification sera affichée à la MDJ ou sur la page Facebook. 
2) Conditions d’adhésion

L’inscription à la Maison des Jeunes est valable du 1er janvier au 31 décembre de l’année en cours. Le dossier d’inscription est disponible à la Maison des Jeunes.
Attention : la carte de membre ne sera délivrée qu’après réception du dossier complet. L’adhésion implique l’acceptation du présent règlement par signature de l’adhérent.

Chaque membre devra être porteur d’une carte d’adhérent/ de membre.
De plus, chaque membre devra apporter un papier signé avec l’accord des parents à lui permettre de venir participer aux activités de la maison de jeunes. 
3) Les règles de vie

Le jeune s’engage lors de sa présence à la Maison des Jeunes et lors des activités à :

· respecter tous les termes du règlement dans la maison et l’agoraspace ainsi que lors des activités extérieures qui seront organisées
· respecter les règles de vie en collectivité et de bonne moralité
· veiller à l’utilisation normale des jeux, appareils, matériels, revues, locaux que le jeune devra respecter. En cas de casse volontaire, le jeune devra rembourser ce qu’il aura dégradé ou cassé au sein de la maison de jeunes
· suivre l’ensemble des consignes et directives données par l’éducateur notamment en ce qui concerne la sécurité 
· respecter l’ensemble des personnes présentes (éducateurs, animateurs, adhérents, bénévoles,…) et tous les jeunes qui viendront participer aux activités
Il est interdit au jeune  de :

· fumer à l’intérieur de la structure et dans les moyens de transport utilisés à l’occasion des sorties ;

· introduire des boissons alcoolisées, des produits illicites et des armes ;

· tenir tout propos ou comportement à caractère discriminatoire ;

En cas de non respect de ces règles de vie, les membres du service jeunesse, y compris l’éducateur, adopteront les sanctions appropriées (avertissement, exclusion temporaire ou définitive). Dans ce cas, le jeune ainsi que les parents ou tuteurs légaux pourront être convoqués à un entretien.

Il est par ailleurs conseillé de ne pas porter ou apporter d’objets de valeur (bijoux, lecteur MP3, téléphones mobiles,…) et de veiller à la sécurité de ses effets. L’administration communale et la maison de jeunes déclinent toute responsabilité en cas de perte ou de vol.

Un minibar sera mis à disposition pour les jeunes à un prix raisonnable et l’argent récolté sera tenu par l’éducateur qui s’occupera de gérer la caisse de la MDJ pour pouvoir organiser des activités ou acheter du matériel pour les jeunes.
4) Activités et sorties

· adhérents 

Pour chaque activité ou sortie, un programme présentant l’activité ou la sortie (descriptif, horaires, rendez-vous, lieu, prix,…) sera affiché sur le panneau d’informations à la maison de jeunes. Le montant est à régler à l’éducateur lors de l’inscription, au plus tard 7 jours avant la sortie. Le jeune s’engage, en s’inscrivant à une activité/sortie à y participer dans un principe de respect des autres participants et pour ne pas perturber l’organisation de celle-ci. Les horaires des sorties sont susceptibles de modifier les horaires d’ouverture de la maison de jeunes. Dans tous les cas, le jeune sera prévenu par l’éducateur à l’avance s’il y a un changement.
· annulation par la commune ou Maison des Jeunes

Le service Jeunesse se réserve le droit d’annuler une sortie en cas de :


*problème de transport


*nombre de participants insuffisants


* raisons climatiques

Dans tous les cas, l’Administration communale avertira les participants, par écrit ou par téléphone, dans les délais les plus brefs. En cas d’annulation par la commune, l’adhérent sera remboursé. 
· désistement par l’adhérent

Tout désistement pour un motif dûment justifié (raisons médicales, ou familiales graves) doit être effectué au minimum 48 heures avant la sortie. A défaut d’avoir été prévenu dans les délais indiqués, (sauf justificatif pour les raisons citées ci-dessus), le montant de la sortie sera encaissé par la structure.
· transports

L’essentiel des transports s’effectue en minibus ou à vélo, à pied,… 
Dans tous les cas, les participants s’engagent à respecter le règlement en vigueur en particulier : 

· le conducteur, l’éducateur et les autres passagers

· l’interdiction de fumer et de se déplacer dans le véhicule pendant le trajet

· l’obligation de mettre la ceinture de sécurité

· les équipements et la propreté du véhicule

· les horaires de rendez-vous

· les consignes de sécurité données par l’éducateur

5) Sécurité

En cas d’accident (et dans un cadre de prévention des risques), l’éducateur présent fera appel au 112, seul habilité à évaluer la nécessité et les conditions de transfert vers un hôpital de proximité. Les parents ou tuteurs légaux seront, dans tous les cas, prévenus par l’éducateur.

Afin d’assurer une sécurité optimale, l’adhérent doit communiquer à l’éducateur toute modification à apporter sur sa fiche sanitaire (coordonnées, état de santé,…) 

Néanmoins, l’éducateur, ayant reçu une formation de premier secours et le diplôme (BEPS), pourra éventuellement assurer la sécurité sur le lieu de l’accident en attendant les secours.

6) Dégradations

En cas de dégradations, dans les locaux de la Maison des Jeunes ou à l’occasion d’une sortie, la commune demandera réparation au jeune responsable, ou à ses parents ou à son tuteur légal. De même pour le matériel mis à disposition dans la maison de jeunes, le jeune s’engage à être respectueux et soigneux pour éviter de le casser. 
7) Exclusion

En cas de non respect du présent règlement, l’exclusion pourra être prononcée par le service jeunesse de la commune après avoir entendu l’adhérent et le ou les parents ou tuteurs légaux. 

L’objectif de la Maison des Jeunes n’est pas de sanctionner le jeune mais de permettre à chacun de s’épanouir dans les différentes activités et de pouvoir rencontrer d’autres jeunes des entités environnantes par exemple. (jumelage avec d’autres Maisons de Jeunes)
Signature de l’adhérent suivi de la mention « lu et approuvé »
